

Соцопрос
«Карманные деньги»

Ноябрь 2011г.

Карманные деньги- это сумма, выделяемая детям на их собственные нужды. Стоит ли давать детям деньги на мелкие расходы? Сколько? Как часто? С какого возраста?

Американские психологи считают, что надо привязывать размер карманных денег к возрасту ребенка, т.е. если ребенку 7 лет-7 долларов в неделю, 10 лет-10 долларов и т.д.

В некоторых странах эта сумма определяется на законодательном уровне. Например в Германии ребенок до 6 лет должен получать 50 центов в неделю, 7-летний-1,5-2,0 евро в неделю. 10-летний-10-12 евро, а с 13 лет-20 евро, 15-летний-25-30 евро в неделю. За невыплату родителям угрожает штраф.

В России такого нет. Родители сами определяют размер денежных средств на карманные расходы детей.

Детская социологическая служба ЦВР провела соцопрос своих сверстников и выяснила, какую сумму детям выделяют родители на карманные расходы. Было опрошено 100 человек детей в возрасте 10-15 лет.

1. Сумма, выделяемая детям , колеблется в диапазоне от 200 рублей до 1500 в месяц.

200руб. в месяц	38% опрошенных
от 200 до 300 руб. в месяц	32%
от 300 до 500 руб. в месяц	22%
от 500 до 1000 руб. в месяц	5%
от 1000 до 1500 руб. в месяц	2%
3000 в месяц	1%

2. На какие нужды дети тратят эти деньги?

1. копят	54%
2. еда	55%
3. транспорт	18%
4. диски	12%
5. журналы	8%
6. украшения	6%

Таким образом, можно сделать вывод о том, что все опрошенные дети имеют карманные деньги. Более половины опрошенных имеют в месяц от 200 до 500рублей. Также более половины детей копят карманные деньги, а также тратят на еду и транспорт.

Детская социологическая служба.